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COMUNICATO, 11 GIUGNO 2020
REPLICA DI SALVAI E COSTARELLI ALLE DICHIARAZIONI STAMPA DI LORENZO MAGLIONE
Alcuni chiarimenti del Sindaco Luca Salvai e della Vice Sindaca Francesca Costarelli in risposta alle dichiarazioni stampa di Lorenzo Maglione, titolare di alcune attività di ristorazione di Pinerolo.
Abbiamo letto con profondo stupore le parole di Lorenzo Maglione sulle pagine del numero di mercoledì 10 giugno dell'Eco del Chisone. Onestamente non comprendiamo le ragioni, non tanto della sua scelta commerciale e imprenditoriale, su cui non ci permettiamo di entrare nel merito, ma della sua rabbia che ci appare oltremodo esagerata. Desideriamo quindi fare alcune precisazioni:
- Tutta l’Amministrazione e gli Uffici stanno lavorando alacremente per definire gli spazi aggiuntivi da destinare ai dehors dei locali cittadini e per proporre iniziative (nei termini delle complicate disposizioni e pesanti limitazioni post COVID in essere) al fine di agevolare il lavoro degli esercenti e incoraggiare la tanto agognata ripresa. Oltre alla chiusura del tratto di strada tra piazza Facta, piazza Tegas e via Trieste fino all’intersezione con via del Duomo (Lun-Dom 19.00-2.00), del tratto di via Savoia tra piazza Vittorio Veneto e piazza Facta (Lun-Dom 7.00-19.00) e via Bertacchi (Lun-Dom 19.00-23.00) il sabato sera abbiamo deciso di raddoppiare i tratti di vie chiuse al traffico (non solo Corso Torino ma anche il tratto di via Saluzzo adiacente a Piazza Barbieri e via Chiappero) prolungandone l'orario di chiusura fino all'una di notte.
Desideriamo vedere Pinerolo in qualche modo viva, come non si può negare lo sia stata negli ultimi tre anni grazie alle tante iniziative che hanno popolato la città. 

- L'iniziativa di chiusura al traffico del sabato sera di Corso Torino, del tratto di Via Saluzzo e via Chiappero è garantita in primis dal lavoro dell’Amministrazione e degli Uffici (SUAP, Polizia Amministrativa, Vigili Urbani, LLPP, Tributi e Suolo pubblico) e in seconda battuta dal prezioso lavoro gratuito dei volontari della Pro Loco Pinerolo che presidiano le strade e a cui va tutto il nostro ringraziamento per la disponibilità a essere presenti. Grazie al loro supporto possiamo prolungare la chiusura di Corso Torino e delle altre vie della città. 
Riguardo all'affermazione di Maglione secondo il quale "Il ristoratore deve stare nel ristorante, il commerciante nel negozio, il professionista nel proprio studio e il politico deve STARE IN COMUNE" ci permettiamo di dissentire. Ognuno interpreta il proprio ruolo come meglio crede. Personalmente, come politici e amministratori, abbiamo sempre dato priorità al contatto diretto con la gente e con la Città, al fianco dei Cittadini e dei diversi portatori di interesse (commercianti compresi). Il Sindaco/Assessore chiuso nella torre d'avorio del Palazzo Comunale, inavvicinabile, che non si lascia incontrare e che prende decisioni senza confrontarsi con la cittadinanza rappresenta un'idea di politica che non ci appartiene. Siamo politici di piazza: viviamo in mezzo alla gente e ci confrontiamo costantemente coi problemi delle persone, con le richieste e con le idee. Questo a tanti piace e il lavoro ci viene riconosciuto.
Rivendichiamo con orgoglio il nostro stile: tutto si può affermare tranne che non siamo stati in mezzo alle persone, che non abbiamo ascoltato, che non siamo stati presenti, nel bene e nel male. La faccia ce la mettiamo sempre anche noi, quando sbagliamo, quando c’è da prendersi le critiche dei Cittadini o quando c'è da prendersi il plauso e i ringraziamenti. Auguriamo tutta la fortuna di questo mondo a coloro che guardano con fiducia al futuro, che hanno il coraggio di provarci e di prendersi le proprie responsabilità, che hanno voglia di confrontarsi e portare avanti idee e proposte nel presente. Cercheremo di appoggiarvi come si potrà con tutto l’impegno e le energie a nostra disposizione.

A quelli che trovano l’occasione di fare polemica costante, probabilmente per ricercare un pizzico di visibilità in più, diciamo chiaramente che la Città non ha bisogno di loro, almeno non in questo momento e non in questi termini.

Il Sindaco Luca Salvai

La Vicesindaca e Assessora Francesca Costarelli
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